

北京冬奥带热中国冰雪运动

随着北京冬奥会临近,全国各地群众参与冰雪运动的热情越来越高,以各种形式感受冰雪运动的独特魅力。从塞北到江南,从西部边陲到东部沿海,冰雪运动“南展西扩东进”战略成效日益凸显,逐渐成为各地群众参与健身的新亮点、新选择。与此同时,以北京冬奥会筹办为契机,大众“上冰雪”需求日益增长,冰雪产业发展正迎来更广阔空间。

“小众”“冷门”成了时尚之选

在北京市体育局副局长葛军看来,北京2022年冬奥会、冬残奥会的筹办和举办,为首都体育事业提供了新的发展契机,不仅使北京成为全球首座“双奥之城”,更助推北京成为全球瞩目的冰雪运动之城。

下午3点多,十几名北京市延庆区第二小学的学生来到离学校不远的“梦起源”滑冰馆,换上统一的浅蓝色花样滑冰服,在专业教练指导下,进行热身和滑冰训练。

冰场上,四年级学生吴沫晗灵动自如的滑行格外抢眼,她的妈妈杨燕也来到场边,母女俩不时交流滑行姿势和手部动作。杨燕说:“女儿特别喜欢滑冰这项运动,每周到冰场练习4次左右,已经坚持了两年半,其中有学校统一组织的,也有自己报名的滑冰训练课。”

在北京市广渠门中学,旱地冰球已成为体育课上的常规教学项目,学生们在室外场地,手握球杆,控球行进,发力射门,授课教师认真指导学生

技术动作。该校高二学生李佳奚说:“初二刚接触到旱地冰球时就很有兴趣,体育课上有很多练习机会。现在学校开设了滑冰、滑雪等体育选修课,课程内容很丰富,我对冰雪运动也有了更多了解。”

葛军表示,北京已连续举办了七届市民大众欢乐冰雪季活动,开展各级各类群众活动2万余场,参与人次约3100多万,冰雪运动覆盖面进一步扩大。短短几年时间,冰雪运动走进千家万户,从“小众”和“冷门”逐渐成为时尚之选。

“冰天雪地”变为金山银山

51岁的谢二明是河北省保定市涞源县寨沟门村人,他家祖祖辈辈生活在山里,过去从未接触过冰雪运动,他没想到在这晶莹剔透的雪,竟能改变他和乡亲们的人生轨迹。

2016年以前,谢二明一直从事采矿工作,目前在涞源七山滑雪场度假区工作。“原来,我每天下矿干活,很辛苦。后来矿关了,我在滑雪场找到了新工作,现在一个月能挣7000多元。”

涞源县曾是国家扶贫开发工作重点县。近年来,涞源县加快转型发展步伐,大力发展冰雪旅游产业,“冰天雪地”变为金山银山。

作为北京冬奥会的赛事举办地之一,张家口冰雪装备制造业已初具规模,目前规划建设了高新区冰雪运动装备产业园和宣化冰雪产业园等2个冰雪装备研发制造集聚区。截至今年12月15日,全市累计签约冰雪产业项目97项,总投资373.28亿元,落地项目79项,

投产运营项目41项。此外,崇礼已建成云顶、太舞、万龙等七大滑雪场,成为中国最大滑雪运动聚集区,依托滑雪旅游的“零度以下经济”正成为张家口人的热词。

冰雪运动走出山海关

12月19日晚,第八届全国大众冰雪季在武汉体育中心主会场开启。这是继北京、河北、上海、天津、吉林之后,全国大众冰雪季启动仪式首次来到中部地区。

在湖北恩施巴东县绿葱坡镇滑雪场的雪道上,冰雪运动爱好者邓焱享受着滑雪带来的奇妙体验。“这里雪道丰富,中高级雪道滑起来很爽,打算回头再带更多朋友一起来玩。”邓焱说。

“很好的防守位!”“再用点力!”不久前,在重庆科技学院体育馆进行了一场陆地冰壶比赛。长长的赛道旁挤满围观的学生,大部分人是第一次体验冰雪运动。

“现在重庆已有6个滑冰场和10个滑雪场,每年累计参与冰雪运动的人数近100万人。”重庆市冬季运动管理中心主任柯萍说。

曾几何时,受地理、气候、运动传统等因素影响,冰雪运动难以在中国南方开展。如今,在“带动三亿人参与冰雪运动”的号召下,一度“不出山海关”的冰雪运动打破空间与时间的限制,在越来越多的南方城市普及开来。乘着北京冬奥会的东风,冰雪运动的种子已遍布全国,落地生根,说着不同方言的人们共同期盼“圆梦冬奥、同享未来”。

(综合本报、新华社、《中国体育报》相关报道)



新疆昌吉回族自治州昌吉市西域努尔加滑雪场吸引了众多游客前来滑雪。何龙摄(人民视觉)



滑雪爱好者在内蒙古呼和浩特市马鬃山滑雪场体验运动乐趣。王正摄(人民视觉)



孩子们在北京市丰台区中小学生冰球挑战赛上一显身手。本报记者贺勇摄

不断巩固拓展党史学习教育成果

■ 韩维正

欲知大道,必先为史。以史为鉴,开创未来。每到重要历史时刻和重大历史关头,中国共产党都注重回顾历史、总结经验,从历史中汲取继续前进的智慧和力量。

2021年,在庆祝中国共产党百年华诞的重大时刻,在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上,以习近平同志为核心的党中央作出重大战略决策:在全党开展党史学习教育。

“回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,我们必须把党的历史学习好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好。”2月20日,习近平总书记在党史学习教育动员大会上重要讲话语重心长、言犹在耳。目前已近年末,这场覆盖9500多万名党员的党内集中教育成效如何?

习近平总书记近日作出重要指示,充分肯定党史学习教育的显著成效和重大成果。他指出,一年来,各级党组织认真贯彻落实党中央部署,按照学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的要求,精心组织、有力有序推进,整个党史学习教育求真务实、务实、扎实,广大党员、干部受到了一次全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼,全党历史自觉、历史自信大大增强,党的创造力、凝聚力、战斗力大大提升,达到了学党史、悟思想、办实事、开新局的目的。

历史是最好的老师。开展党史学习教育,就要教育引导全党胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,树立大历史观,从历史长河、时代大潮、全球风云中分析演变机理、探究历史规律,提出因应的战略策略,增强工作的系统性、预见性、创造性。

心有所信,方能行远;学有所悟,而后笃行。一年来,习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动,围绕党

史学习教育作出一系列重要论述,深刻阐明了党百年奋斗的历史价值和学习教育的根本目的、基本要求、科学态度,把我们对党的历史的认识提升到新高度,为开展党史学习教育提供了根本遵循。

一年来,全党上下高度重视、组织有序、扎实推进,高标准高质量完成党史学习教育各项任务,广大党员、干部把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作相结合,立足行业实际和主责主业,扎实开展“我为群众办实事”实践活动。从动员部署到全面推进再到层层深入,党史学习教育的顺利开展,也是对全党组织力、动员力、行动力的一次检验。

12月24日,党史学习教育总结会议在京召开。我们要认真总结这次党史学习教育的成功经验,建立常态化、长效化制度机制,不断巩固拓展党史学习教育成果。要聚焦学习贯彻党的十九届六中全会精神,推动全党学深悟透党的创新理论,弘扬伟大建党精神,坚定走好中国道路、实现中华民族伟大复兴的信心和决心,团结带领全国各族人民满怀信心奋进新征程、建功新时代,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

历史照亮未来,奋斗成就伟业。一次次从历史中汲取智慧和力量,一次次从胜利走向新的胜利,中国共产党和中国人民,必将在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光。

(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯

普惠小微贷款余额达18.9万亿元

本报北京12月27日电(记者吴秋余)2021年,人民银行坚持实施稳健的货币政策,全力支持助企纾困,创新推动绿色发展,有效防控金融风险,持续

深化金融改革开放,金融服务实体经济质效进一步提升。截至11月末,全国普惠小微贷款余额18.9万亿元,同比增长26.4%,制造业中长期贷款余额同比增长



1.5亿吨! 三峡枢纽年通过量再创新高

本报武汉12月27日电(记者范昊天)记者从交通运输部长江三峡通航管理局获悉,2021年三峡枢纽通过量达15058万吨,同比增长9.29%,再创历史新高,其中三峡船闸通过量14644万吨。

2021年,长江三峡通航管理局推进安全生产专项整治,过闸船舶安检合格率提高到97.7%,发布应对大风大雾安全预警113次,护航48879艘次船舶通过三峡

枢纽水域,事故险情数量同比下降27%,连续10年实现“零死亡、零沉船、零污染事故”。

2021年,面对疫情防控严峻形势和保通保供巨大压力,长江三峡通航管理局开发船员身份信息自助核验“远程打卡”和“智行三峡”伴航等“零接触”服务模式,开设“船员方舱”免费为船员接种疫苗,实现“零输入、零感染”。2021年

33.8%,重点领域、国家重大区域发展战略的金融支持力度进一步加大。

今年以来,人民银行综合运用多种货币政策工具,保持流动性总量合理充裕、长中短期供求平衡。广义货币(M₂)和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配。人民币汇率在复杂环境下保持了合理均衡水平上的基本稳定。

三峡北线船闸、葛洲坝二号船闸计划性停航检修任务重、工期紧,长江三峡通航管理局与三峡枢纽运行单位共同控制工期到天、细化节点到小时,夜以继日“应检尽检、应修尽修、能修快修”,提前实现两项船闸复航,将检修对通航的影响降到最小。

图为12月27日,船舶有序通过三峡五级船闸。郑家裕摄(人民视觉)